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1. UNITE: GARPANLAR VE KATLAR =] =t [=]

POZITiF TAM SAYILARIN POZITiF TAM SAYI
CARPANLARI

8. SINIF
MATEMATIK

1. Asagida 300 kilometre uzunlugunda bir yol gosterilmistir.

Yol Denetim istasyonu

(Baslangig) Stk \
Bu yolun basglangici olan A noktasina uzakhgi kilometre tirinden yolun uzunlug u say! bolenleri olan

noktalarina yol denetim istasyonlari kurulmustur.

A) 36 B) 34 49@2 D) 30

O

2. Asagida bingmzca bir gesit meyve bulunan kasalar gosterilmistir.
® arpuz Muz Seftali Elma

\ 6 adet 12 adet

Bu kasalardaki meyveler, icerisinde kendi kasasinda bulunan meyve sayisinin en biyuk asal ¢garpani kadar mey-
ve olacak sekilde posetlere konulacaktir.

Buna gore, bu ig i¢in gereken poget sayisi kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15



4.

/e

&

Farkli maddelerden yapilmis dogru pargas! bigi-
mindeki gubuklarin kutleleri, santimetre tiiriinden
uzunluklarinin farkh asal garpanlarinin toplami ka-
dar kilogramdir.
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125cm
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80cm
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Y

84 cm
Buna gore, bu li¢ gubugun kiitleleri toplami kag

kilogramdir?

A) 24 B) 27 C)29 D) 31

Pinar bir nin asal ¢arpanlarini Gsli ifadelerin
garplrrﬁ ekll deggosterdikten sonra elde ettigi ifa-
In toplamindan Uslerin toplamini ¢i-
sonug: buluyor.

;24 =23 3'dir.
(2+3)=5ve (3 +1)=4tlr.
5-4=14di.

Pinar buldugu sonuca o sayinin asal garpan kodu
diyor.

Buna gore, asagidaki sayllardan hangisinin asal
¢arpan kodu 8'dir?

A) 120 B) 140

C) 300 D) 560

Asagida alani 80 metrekare olan dikdértgen seklin-
deki bir oda, arasina duvar oriilerek biri kare dige-
ri dikdortgen bigiminde iki odaya ayrilacaktir.
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Oda1 = Oda 2

1

Elde edilen iki odanin da m Wien kenar
uzunluklarinin birer ade N 1 olduguna
gore, baslangigtaki o%c

en fazla ka¢ metred

vre uzunlugu
@E C) 42

A) 84

Vn

D) 36

6. Asagida verilen dairelerin igerisinde birbirinden

farkli dodal sayilar yazmaktadir.

OO0,
(12) ) () (&)

Bu dairelerden ayni renkte olanlarin carpimlar
daima ayni sonucu vermektedir.

Buna gore, a, b, c ve d’nin alabilecegi en kiigiik
deger igin a + b + ¢ + d igleminin sonucu kagtir?
A) 10 B) 11

C) 12 D) 13



1.

Y

.\éb

Asag@ida (zerindeki béimelerde sayilar yazan ve birbiriyle tek noktada kesisen iki cark gésterilmistir.

' Temas : r
A Noktasi A
EEnlsdsrnia Eadesstmtainiy y
Birbirine es olan ¢arklardan biri kag¢ bélme dénduyse digeri de o kadar bélme dénlyo &o larla gosterilen
yonlerde donduriliiyor ve temas noktasina denk gelen sayilar inceleniyor. Eger tem oktasindaki sayilardan

biri digerinin asal carpanlarindan biri ise sayilarin bulundugu bélmeler siyaha bo

Bu gark sisteminde siyaha boyanmasi gereken tiim bélmeler siyaha Ina gore, siyaha boyanan
herhangi iki bélmedeki sayilarin toplami agagidakilerden hangisi olam

A) 27 B) 36 @E\ D) 104

Q
/\\3
X

&

Asagida yerilen sistemde yan yana bulunan dikdértgensel bélmelerde yazan sayilarin ortak asal bdlenlerinden
en kiiglk olanibagl olduklari dairesel bélmeye yaziliyor.

24 | | 36 | | 45 | | 55 | | 7 | |9 |

Buna gore, dairesel bolmelerde yazan sayilar sirasiyla agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?
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9. Asagida es bdlmelere ayrilmig bir tablo gdsterilmigtir.

1123|4516

7189 1| 11|12
Bu tabloda 48'in kendisi hari¢ pozitif tam sayi bolenlerinin bulundugu bdlmeler %

13114 |15 | 16 [ 17 | 18 sariya, 90’in asal bélenlerinin bulundugu bélmeler maviye boyanacaktir. Sari
ve mavi renklerine ayni anda boyanan bdélmeler yesil gérinmektedir. v

19120 | 21 | 22 | 23 | 24

25 |26 | 27 | 28 | 29 | 30

Buna gore, bu tablodaki sari, mavi ve yesil renkli b6imelerin sayisi agagidakilerden hangisinc%h ola-
rak verilmistir?

A) 7 1 2
B) 7 2 4
C) 8 1 4
D) 7 2 2

10. Bir maf goz 24¢santimetre ve 40 santimetre uzunlugundaki demir gubuklari her birinin pozitif tam sayi bdleni
rcalara ayiracaktir.

\

® 24cm 40 cm

Marangoz parcgalardan birer tanesini ug uca ekliyor.

Buna gore, marangozun son durumda elde ettigi uzunluk ka¢ santimetredir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8



1l. Bir kirtasiye 2024 yilimin kasim ayinda ayin asal
sayi glnlerinde on beger set, ayin iki farkli asal car-
pani olan giinlerinde ise onar set kitap satmigtir. Di-

ger gunlerde ise set halinde kitap satamamugtir.

LT TR T T i i L L S T R L1 i L ¢ S N S 1] " i
WOE W W e W W W W W N W W e e e W

Per. Cuma Cmt.

Car.

Pz. Sal

Pzt.
1 2
3 4 5 6 1 8 9
0 1 12 13 14 15 16
17 18 19 2 21 2 23
24 25 26 21 28 20 30

Bu kirtasiye pazar giinleri kapah olduguna goére,
kasim ay1 boyunca kag¢ set kitap satmistir?
A) 200 B) 220

C) 240 D) 260

12. Sevim (¢ basamakli

islemler yapiyo

sayisina asagidaki gibi
i bir sonug buluyor.

o,
Yeni sonug

ABC — A+B.C

o, %
\ evim Ug basamakli bir sayiy! yukaridaki gibi inceli-
’\ yor. Sevim, buldugu sonucun bir adet asal ¢arpana

sahip asal sayi olmayan bir sayi oldugunu goriyor.

Buna gore, Sevim’in inceledigi ABC li¢ basa-
makli sayisi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 443 B) 227 C) 175 D) 168

TE

13. Ecrin, balonlar asagidaki gibi birbirine baglayarak
bir aga¢ modeli olusturuyor.

24 \
Ecrin kutuya 24 say, mw%s ve yukari dogru 24

sayisinin asal ¢ar I modeldeki gibi adim

adim olustur
Buna gore, Ec tuya 120 sayisini yazmis ol-

saydi eh az kag balona ihtiyaci olacakti?

4

V B) 9

C)10 D) 11

14. Asagidaki sekilde boyali olmayan kutularin igine
ayni satirda ve slitunda bulunan sayilarin farkli

asal carpanlarinin tamami yazilmigtir.

3| 2 |>24
7165 —>A
5 13 | =65
(-

A ve B iki basamakl sayilar olduguna gére
A ile B sayilarinin toplami en fazla kagtir?

A) 52 B) 61 C)78 D) 87



15. Asagida bir restorana gelen siparigler gosterilmistir.

Bu sipariglerin her biri ayni hizada bulunduklari ve Gzerinde yazan siparis numaras%ﬁéal sayi béleni olan

paketlerden birine konuluyor.
Buna gore, sipariglerin konulduklan paketlerin iizerinde yazan sayilarin 1 en cok kagtir?

A) 64 B) 73 78 o D) 103

®,

16. A§@r uzunluklar santimetre tiriinden tam say! ve bir yliziiniin alani 20 santimetrekare olan 20 adet dik-

klindeki 6zdes karton gosterilmistir.
0\
’<\/

Bu kartonlar kenarlar gakisacak bicimde birlestirilerek yeni bir dikdértgen olusturuluyor.
Buna gore, yeni olugacak olan dikdortgenin gevre uzunlugu en az kag santimetredir?

A) 80 B) 84 C) 90 D) 120



17. Bir kasa i¢in sifre belirlenirken kasanin seri numarasinin son {¢ hanesinin asal ¢arpanlarina bakiliyor.

' d

217 569 160

—>160=25.5"  Sifre: 125" %
Son {i¢ hanedeki sayinin asal garpanlarina ayrilmig seklindeki tabanlar ve Usler ile olugtumlabi%; kligik

sayl kasanin sifresi olmaktadir.

Buna gére, seri numarasi 122 357 750" olan bir kasanin sifresi kagtir? \V

A) 11 235 B) 112 335 C) 112 235 % D) 12 335

A
° . i \
\% 1. Yil Uzama Miktan 2. Yil Uzama Miktan
% 20 em Santimetre tiriinden Santimetre tlriinden
baslangigtaki 1 yilin sonundaki
PN uzunlugun en biiytk uzunlugun farkl asal
asal carpani kadar carpan sayisi kadar
% uzamigtir. uzamigtir.

\ .......... Y

Baslangig

Buna gore, bu cicedin 2. yil sonundaki boy uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 25 B) 26 C) 27

D) 28



19. Bir yumurta (retim merkezinde Uretilen yumurtala-

rin Uzerine bir sarili, iki sarili ya da Ug sarili olma
durumlarina gore sayilar yaziimaktadir.
Yumurtalar, Uzerinde yazan sayinin farkli asal ¢ar-
pan sayisi kadar sarili olmaktadir.

Yukarida 20’den 30’a kadar numaralandiriimig yu-
murtalarin kagar sarilli yumurtalar oldugu asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Bir Sarili iki Sarili Ug Sarili
A) 3 6 2
B) 3 7 1
C) 4 5 2
D) 4 6

20. Asagida, bolmelerinde birer pozitif tam sayi yazan

bir hedef tahtasi gosterilmistir.

Bu hedef tahtasina yapilan
ettigi bolmedeki sayinin
yisi kadar puan veril

Hedef tahtasina ii

atis yapan Ela, her
isabet ettirdigine gore

?\
S

Wrgm isabet
o} dlenlerinin sa-

ktedir.

kag puan almig
C) M1 D) 12
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